

职工“小”家 服务“大”家

——江苏银行南通通州支行工会获评“全国模范职工之家”

近日,江苏银行股份有限公司南通通州支行工会委员会被授予“全国模范职工之家”荣誉称号,这是全国工会系统表彰先进集体的最高荣誉,也是国家对基层工会工作的最高褒奖。

近年来,江苏银行南通通州支行工会在上级工会和支行党支部的领导下,紧紧围绕全行工作大局,认真行使群众组织职能,在维护我行整体利益的同时维护好会员的合法权益,较好地发挥了“桥梁”和“纽带”作用,有力地调动了全行会员干事创业的积极性、主动性和创造性,促进了各项工作的圆满完成。



深化政治建设, 打造职工学习之家

通州支行工会坚持以政治建设为统领,牢牢把住工会建设的根本方向。2020年支行开展多次学习教育活动,重点教育引导职工通过学习,强化政治定力、锤炼党性观念、提升理论修养,努力打造一支与时俱进、立场坚定、业务过硬的职工队伍。

一是坚守政治立场。以主题党日活动为载体,组织工会党员开展了讲党课、榜样典型引路、学深悟透作表率等学习活动。组织全行会员参观“庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”网上展馆,引导大家进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是严肃政治生活。定期开展谈心谈话活动,既谈理想党性,也谈工作生活,在交心交流中纠正思想偏差、化解矛盾疙瘩。三是提升政治定力。支行定期召开学习例会,及时学习党报党刊评论文章,教育干部职工站在政治角度看待问题、分析问题,切实增强政治敏锐性和政治鉴别力,面对政治谣言坚决做到不听不信不传。四是融合学习实践。深化“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,工会会员疫情期间为南通某食品有限公司、南通某纺织品有限公司等企业开通金融服务绿色通道,切实解决了企业的燃眉之急,为企业复工复产提供了资金保障。通过学习,工会会员干事创业、担当作为的精气神得到了进一步提振。

深化组织建设, 打造职工民主之家

通州支行工会坚持把组织建设摆在重要位置,不断增强工会的生机活力。

一是强化组织,有效保障职工合法权益。按照上级工会工作部署,第一时间组织工会成员学习《中国工会章程》《南通分行工会经费使用管理办法》等文件,明确工会成员主要职责,不断提升支行工会服务能力。

二是建章立制,形成民主管

理长效机制。在坚持职工代表大会制度的基础上,持续抓好民主管理工作,严格执行行务公开,建立健全监督评价体系,杜绝不公开、半公开和假公开的现象,定期组织召开职工代表座谈会,充分听取职工对支行经营管理、企业文化建设、职工身心健康关怀等多方面的意见建议,切实保障职工群众的知情权、参与权、表达权和监督权,实现了职工和谐共赢。

三是加强监督,确保职工行使民主权利。支行在物品集中采购、评先评优、绩效考核、人员提拔等方面全程公开透明,广泛接受职工监督。同时,在行内设置“青听有你”意见收集箱,积极听取广大职工意见,对职工的合理化建议,及时向行领导汇报,使职工的意愿得到了充分的尊重,智慧得到了充分的发挥,增强了职工与支行同舟共济的责任感及主人翁意识。

丰富活动载体, 打造职工文化之家

通州支行工会把党建带群团工作纳入党建工作总体部署,推动群团组织围绕党建目标,找准与党建工作的契合点,努力形成以党建带团建、党建帮妇建、党建促工建,党的建设与群团工作全面发展的格局。

一是在硬件建设上下功夫,为职工创建优良的活动场所。支行先后设置了职工健身房、棋牌室、阅览室等活动场所,使每个职工都能利用工作之余,身心愉悦的投入健身活动。

二是开展丰富多彩的文体活动,提高职工队伍的凝聚力和向心力。近年来,支行工会多次组织形式多样、内容新颖的文体活动,丰富职工精神文化生活,营造良好的干事创业氛围。如积极鼓励干部职工参加上级行组织的迎“三八”妇女节、迎“五四”青年节等系列活动,组织开展“奔跑吧青春”环湖跑、爱心献血、岗位技能大练兵等主题活动,展现了我行职工拼搏进取、昂扬向上的精神风貌。

三是细微之处见真情,坚持开展“送温暖”活动。职工及亲属

生病时,工会必去探望;职工生日时,工会送上鲜花和蛋糕;职工工作需加班时,工会提供可口的饭菜和水果,这点点滴滴体现了工会的价值,进一步激发职工爱行敬业的忠诚度和归属感。

履行社会责任, 打造职工公益之家

新冠肺炎疫情期间,通州支行工会积极与周边社区联合开展“同心战疫”系列主题活动。一是为社区工作人员送上消毒液、饮用水、方便食品等防疫物资,力所能及地帮助社区解决实际困难,为抗击疫情贡献力量。二是与社区党员开展座谈会,支行理财经理向社区居民就疫情期间如何防范金融诈骗进行讲解,进一步强化了居民的金融安全意识。三是在社区公告栏张贴防疫知识宣传海报,提醒社区居民切记坚持“不聚餐、不聚集、不走亲访友,勤洗手、戴口罩”,积极将防疫科普知识传递给社区居民。

此外,支行青年职工发挥自身优势,持续多年深入开展“金融知识万里行”“金融知识普及月”“金融知识进万家”“大手拉小手”金融知识进校园等公益活动,2020年,支行进入6所中小学校,为上千名师生讲授了金融基础知识,有效实现加强和改善公众金融服务的长效机制,培育广大群众的金融理念。

近年来,通州支行累计向区红十字会、慈善基金会捐献爱心善款达47450元,组织职工义务献血达18800毫升。支行通过参加丰富多彩的社会公益活动,大力弘扬了爱国主义、集体主义、社会主义互助精神,极大增强了全体职工的主人翁责任感和社会公德意识。

江苏银行南通通州支行将以此次荣誉为契机,继续把全心全意为职工服务作为支行工作的出发点和落脚点,不断探索和改进工作方法,提高创新能力,充分发挥“职工之家”的桥梁纽带作用,牢牢把握时代主题,努力开拓我行工会工作新局面,团结动员广大干部职工为推动江苏银行业务拓展、为通州区经济高质量发展做出更新更大的贡献。

陈阳

江苏银行南通通州支行 小微金融 大有可为

金融始终是与实体经济紧密联系、互促共生的。2015年5月,国务院部署了“中国制造2025”宏伟计划,而小微企业正是这一计划中不可缺少的参与者;2018年11月,李克强总理在视察江苏银行南通分行时指出,“银行今天助力小微企业,事实上就是投资自己的明天。”国家战略无不揭示了支持小微、支持实体经济的重要性。受疫情影响,2020年以来,实体经济的运行面临着前所未有的冲击,江苏银行南通通州支行主动出击,积极作为,秉承服务实体、服务小微的理念,坚持为地方经济高质量发展做出贡献。

立足小微, 以普惠创新服务实体经济

通州支行坚持以普惠金融服务实体经济,深入园区和企业提供上门服务,通过优质的服务为企业解决实际困难。受疫情影响,很多企业被迫停工停产,经营出现困境,通州支行第一时间与存量客户进行联系对接,了解困难并为其提供解决方案。我们在走访过程中了解到,南通某纺织企业的原材料进口困难,国内原材料价格较高且账期短,产生了一部分流动资金缺口,但苦于没有抵押物增加贷款,导致生产规模受限。支行立即与企业对接,为其发放信用类贷款200万元,解了企业的燃眉之急。企业经过近半年的调整,生产规模已经恢复正常水平。

敢为人先, 以科技金融推进产业升级

通州支行坚持以我行特色科技

金融产品服务科技型企业。南通某净水科技有限公司是一家处于初创期的制造型科技企业,是政府从北京招商引资而来的,企业股东为“通州区510”人才。该企业处于起步阶段,资产积累较少,难以提供足值的抵押担保,企业法人一度认为与银行没有合作可能,由于资金紧张甚至萌生了结束创业项目的想法。通州支行多次上门拜访,考虑企业实际情况后,最终为企业发放了200万元人才贷,在最短的时间内帮助企业扩大生产规模,目前企业订单大幅增加,经营快速提升。

助力三农, 以优惠便捷促进乡村振兴

农业企业具有抗风险能力弱、固定资产积累少的特点,往往难以获得银行的金融支持。但是,江苏银行南通通州支行始终坚持运用我行的“新农贷”“分险贷”产品,深入田间地头与合作社负责人、家庭农场的农场主深入交流,介绍我行相关扶持政策,挖掘其上下游客户,扎实开展普惠金融、三农金融业务。某生猪屠宰场是疫情期间的重点稳产保供企业,由于2020年生猪价格上涨,企业出现了资金短缺的情况,通州支行在得知这一情况后立即组织人员上门对接,为其发放了200万元的农业贷款,有效解决了客户的资金问题,也为稳产保供与乡村振兴做出了贡献。

小微企业为我国经济社会发展和就业做出了极大的贡献,服务好小微企业就是服务好地方经济。江苏银行南通通州支行将始终坚守“小微金融,大有可为”的定位,持续推动地方经济高质量发展。

通州支行坚持以普惠金融服务实体经济,深入园区和企业提供上门服务,为小微企业解决实际困难。



弘扬雷锋精神 播撒温暖阳光 ——通州支行开展反洗钱宣传暨学雷锋志愿服务活动

阳春三月暖人心,雷锋精神伴我行。为大力弘扬雷锋精神,倡导新时代新风尚,在第59个“学雷锋纪念日”,通州支行联合共建社区开展“弘扬雷锋精神 播撒温暖阳光”志愿服务活动。

活动现场设置了爱心义诊、法律知识咨询、免费理发等多项惠民服务窗口,支行志愿者们通过发放宣传折页、讲述真实案例、金融知识竞答等方式,向社区居民讲解了什么是洗钱、洗钱的危害、洗钱的主要途

径及方式等反洗钱知识,提示居民们要保管好身份证件和银行卡,不要轻易借予他人使用,以避免卷入非法洗钱违法犯罪活动。

此次活动受到社区居民的一致赞许,进一步提高了社区居民的反洗钱意识,增强了支行党员的社会使命感及责任感。通州支行全体党员将时刻以不畏艰难、大公无私的“雷锋精神”激励自己,笃行实干、砥砺奋进,让雷锋精神熠熠生辉。

陈阳